

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی موت متعلق اطلاع
 بروز ۱۹ جنوری۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین عزیز المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ
 العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ
 طبیعت افضلہ تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ
 اصحاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازگی عمر کے لئے احترام سے
 دعائیں باری رکھیں۔ صبح حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نماز جوڑا صبحی اور صبحی ہی ان لازوال فضلہ و کرمات
 اخبار اراحمہ پیڑ۔ بروز ۱۹ جنوری۔ محرم ذی القعدہ اللہ تعالیٰ صاحب کی طبیعت تاملی اساز
 ہے۔ اصحاب دعا و زاریں کہ اللہ تعالیٰ ذی القعدہ صبح کو اپنے فضل کرم سے غنا کی عین مصلحت
 بروز۔ محرم صوبی محمد امیر ایس صاحب بنا پوری آج صبح عارضہ انفلا انزما جاری ہے
 محرم صوبی صاحب کی صحت کا طرہ عابد کے لئے دعا فرمائیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 رَبِّ الْعَالَمِیْنَ
 ایشیاز
 محمد حفیظ لبق پوری
 روزہ
 ہفت
 قادیان
 قی پرچہ ۲

جلد ۱۲ ص ۲۶۵ ۱۳۰۲۶۵ ۱۳۰۲۶۵ ۱۳۰۲۶۵ ۲۶ جنوری ۱۹۵۵ء

عام انتخابات
ہم ووٹ کیوں دیں؟
 مخائب محکمہ تعلقات عامہ پنجاب

ہم سب انہی پریش کے آزاد شہری ہیں جو کہ
 خود مختار جمہوری ری پبلک ہے، ہماری آزاد
 جمہوریت میں ہر ایک ہندوستانی کو ملک کے سب سے
 بڑے عہدے تک پہنچنے کے لئے برابر کے مواقع
 حاصل ہیں۔ کوئی عہدہ موروثی نہیں ہے۔
 ہمارے تمام قوانین سب سے بڑے کے لئے لایا گیا
 ہے اور یہ دائرہ میں اور ریاست کے لئے
 طے کیا گیا ہے کہ اس کے لئے ۱۳۰ سال سے
 چلے آ رہے ہیں۔ لیکن عام انتخابات میں۔ اور تمام
 کی منظوری یا ردیمنٹ اور سٹیٹ لیمینٹری سے لے کر
 ہے۔ پارلیمنٹ پر دھان، لوگ بھادرا اور جیو سبھا
 پر مشتمل ہے۔

ہم سب انتخاب دہنوں پارلیمنٹ ہاؤس
 کے منتخب ممبران اور ریاستوں کی دو دھان سبھاؤں
 کے منتخب ممبران کرتے ہیں۔
 لوگ بھادرا ۵۰۰ ممبران پر مشتمل ہوتی ہے
 جو بالوں کو عام خزانے دہندگی کی بنا پر براہ
 راستہ منتخب کی جاتے ہیں ہر ایک ریاست کی
 دو دھان بھادرا کے ممبران کا انتخاب بھی اسی طرح
 سے ہوتا ہے۔

اس لئے ہر مردوں جو ہندوستان کا شہری ہے
 اور جس کی عمر ۱۸ سال سے زیادہ ہے وہ دھان بھادرا
 اور دو دھان پرینڈ کے لئے ممبر منتخب کرنے کی غرض
 سے ووٹ ڈالنے اور ووٹ ڈالنے کا حق رکھتا ہے
 ایسی سیاسی پارٹی جس کی لوگ بھادرا اکثریت
 ہوتی ہے۔ مرکزی حکومت کی تشکیل کرتی ہے ایسی
 پارٹی جس کی دو دھان بھادرا اکثریت ہوتی ہے
 ریاست کی حکومت کی تشکیل کرتی ہے۔ لوگ بھادرا
 اور دو دھان بھادرا کے لئے انتخابات کا سبھا
 پر مشتمل ہے جو ہوتے ہیں۔ اس لئے میری اور

اگر آپ کو نام درج ہونے سے گھبراہٹ
 اگر آپ کو نام درج ہونا نام درج ہونے کی خبر
 میں نہ تو فوراً ایکٹو جرنل آفیسر
 کو نام درج کرنے کے لئے درخواست دینے
 اس کے لئے آپ کو ایک روپہ کا فریوائی
 اسٹامپ دینا ہوگا۔ یہ بالکل نہ کریں کیونکہ
 اگر آپ نے اس وقت درخواست دی جب

انتخاب کا حکم جاری کیا جا چکا ہو تو آپ کو
 ریاست کی راہدہائی میں چیف ایکٹو آفیسر
 کو درخواست دی ہوگی۔ اور فریڈلٹی سٹیٹ
 کی صورت میں وہ روپے کی فیس ادا کرنی ہوگی
 اپیلیشن

اگر آپ نے نام درج کر کے اس کے لئے
 درخواست ایکٹو جرنل آفیسر کو دی
 تھی اور اس نے اسے رد کر دیا ہے تو آپ
 چیف ایکٹو آفیسر کے پاس اپیل کر سکتے
 ہیں۔ ہر صورت میں آپ کو مبلغ ۱۰ روپے کی
 فیس فریڈلٹی اسٹامپ کی شکل میں ادا
 کرنی ہوگی۔

بولنگ سٹیٹن پر
 اس بات کا پتہ کریں کہ آپ کا پونڈنگ
 سٹیٹن کو کتنا ہے اور وہاں پر ووٹ ڈالنے
 کی تاریخ کیا ہے۔ آپ کو اس اور ووٹ ڈالنے
 کے لئے پونڈنگ سٹیٹن میں جاننا ہوگا
 پونڈنگ سٹیٹن پر پونڈنگ ہے۔ آپ
 سے پہلے اور آئی سی آئی ہوں گے۔
 مردوں اور عورتوں کو علیحدہ علیحدہ قطاروں
 میں لگی۔ اگر کسی امید دار نے یا کسی پارٹی
 نے آپ کو مشن حق چٹ دی ہو تو آپ اس
 کو اسے پاس رکھیں۔ یہ آپ کی اور اسٹرن
 کی ادا کرے گی۔

آپ کی باری ہر ایک اسٹامپ سے آپ
 کو مشن حق چٹ سے لے گا۔ اس کی مدد سے
 مردوں کی خبرت پر آپ کو نام درج کرنے
 گا۔ اور آپ کو ایک سرکاری مشن حق سٹیٹن
 دے گا جب آپ پونڈنگ سٹیٹن میں داخل
 ہوں تو آفیسر کو روپے دہنیں۔ وہ آپ
 کی مشن حق تصدیق کرے گا۔ اور اس کے
 بعد آپ کے بائیں ہاتھ کی انگلی پر پونڈنگ
 سیاہی سے نشان لگانا پڑے گا۔ اور
 اور مشن حق سٹیٹن آپ کو ایک یا دو چٹ

پیرس کے ساتھ واپس کر دی جائے گی۔ اگر
 دو دھان بھادرا کے لئے ممبران کا انتخاب کرنا
 ہوا۔ تو آپ کو دو سٹیٹن پیرس گئے اور صرف
 ایک سٹیٹن چھوڑنا ہے تو آپ صرف ایک سٹیٹن
 پیرس کر دوٹ ڈالنے کے لئے ممبران میں جائیں
 گے۔ اس کر کے دروازہ پر جو پورٹیسی ڈیوٹی
 پر کھڑا ہے اسے مشن حق سٹیٹن دے دینے۔

ووٹ کس طرح ڈال جائے؟
 کوہ کے اندر آپ کو کئی ایک سٹیٹن جس
 پر لے ہوئے ہیں گے۔ ان سٹیٹن پر آپ کو
 امید داروں کے نشان لگانا چھوڑنا ہیں گے
 اس امید دار کا نشان آپ یاد رکھیں جیسے
 آپ اپنا ووٹ دینا چاہتے ہیں۔ جس سٹیٹن پر
 آپ کے امید دار کا نشان ہوا اس میں آپ
 سٹیٹن پیرس ڈال دیکھیں سٹیٹن کس پر سفید
 دھاری پر ظاہر کرتی ہے کہ درج ہوا ہے
 اس درجے سٹیٹن پیرس یا آسانی سٹیٹن میں
 ہی چلا جائے گا۔

اگر آپ کے پاس دو سٹیٹن پیرس تو آپ
 دو امید داروں کو ووٹ دے سکتے ہیں۔ اگر
 آپ اپنے سٹیٹن پیرس علیحدہ علیحدہ کیوں
 ڈالیں گے۔ تو آپ کے دونوں ووٹ شمار ہو
 جائیں گے۔ اگر آپ اپنے دونوں سٹیٹن پیرس
 ایک ہی کیوں میں ڈالیں گے تو آپ کی ایک
 ووٹ گنتی میں شمار ہوئے گی اور دوسرا
 چھوڑ جائے گا۔

آپ کی ووٹ سینٹر وائس رہے گی
 آپ کی ووٹ مکمل طور پر سینٹر وائس کی
 ہے۔ جس کو بھی آپ چاہیں مکمل آسانی کے
 ساتھ پیرس ڈالنے کے لئے دے سکتے ہیں۔
 آپ کو ووٹ ڈالنے سے پہلے کوئی بھی شخص
 نہیں دیکھ سکتا اور کوئی بھی مطلع نہیں

ہفت روزہ مسکرتا دیانت

۲۶ جنوری ۱۹۰۷ء

روحانیت کے احیاء کا اصل ذریعہ

زمانہ قدیم کی مانند اور ٹیکسلاؤ میں
کے کمزور کو روک کر شہر کے تاریخی مقام پر اجڑا
سکے ہوئے جو وہی ڈاکٹر راجندر پرشاد
نے ایک نئی پوری نرسنگ کا سنگ بنیاد رکھا
آپ نے ان پورٹریٹس کے قیام پر اپنے تئیں
کا اظہار کرتے ہوئے کہا:-

"مجھے اس بات کا یقین ہے کہ یہ
ادارہ ہماری ان تمام ضروریات
کو پورا کرے گا جو ہماری قدیمی
روایات اور موجودہ حصہ سے
تعلق رکھتی ہیں۔ اور جن کا کھوج
ہمارے پرانے ادب اور نئے
ادب سے لگا یا پاسکتا ہے۔
ہمارا مقصد اس کھوج میں زندگی
کی روحانی قدروں کو برقرار رکھنے
کا ہونا چاہیے کہ ہم عوام کے لئے
کچھ بنیادی تعمیرات پیش کر سکیں
اس سلسلہ میں آپ نے اس وقت کی ترقی
یافتہ دنیا کا زمانہ ترقیم کی روحانیت
پرورد دنیا کا مقابلہ کرتے ہوئے صبر و اہم
امور کی طرف توجہ دینی ہے اور بتایا ہے
تعمیراتی ترقی کے ساتھ روحانی ترقی میں بھی آگے بڑھنا
آج کے دنیا نے سائنس،
صنعت اور ٹیکنیکی ترقیات
میں نمایاں کامیابی حاصل کی ہے۔
اس زاویہ نگاہ سے اگر زمانہ
قدیم کا مطالعہ کیا جائے تو ہمیں اس
زمانے کے لوگ پسماندہ دکھائی دینے
گئے۔ لیکن جہاں تک ان کے طرز
فکر، بنیادی ادبیات، تعلیمات،
حکمت، آدھ اور ان کی قلبی تجربیں
اور اہل ہندی و مغرب کے خیال
کا سوال ہے۔ آج کے جدید دنیا کا
کوئی مذہبی اس طرف داخل نہیں ہے
اور نہ ہی اس سلسلہ میں اس نے
نمایاں خدمت انجام دی ہے۔ یہی
وجہ ہے کہ وہ ان قدیم زمانہ کے
لوگوں سے کوئی فوجیت نہیں رکھتا
جنہوں نے فوشمالی، نارغ انسانی
محبت اور علم و شکر کے سرچشمے پر

کھول دیئے ہیں۔ کچھ بھی ہو نہیں تو
یہ کہیں کہہ گا کہ آج کے انسان نے
اس سلسلہ میں کوئی ترقی نہیں کی ہے۔
صدر جمہوریہ نے کہا کہ اگر ہم زمانہ
قدیم کی روایات تعلیمات، طرز فکر،
ادبیات اور فلسفہ کا مطالعہ کریں
اور جدید و قدیم کے اس غلام کو پر
کریں۔ جو ہماری زندگی میں اعتبار
کا مایاں اور خوشحال گذر سکے گا تو ہمیں
چاہیے کہ ہم انہماک اور ذمہ آسٹھت
کے ساتھ اپنی مادی ترقیات کریں۔

صدر جمہوریہ نے بطور پرمنا یا کہ آج کے
انسان نے روحانیت میں کوئی ترقی نہیں کی
اور درحقیقت مادی ترقی میں بہت آگے
نکل جانے والے اس وقت خود کھلی عظیم
فلاور کو مری طرح مسموم کرنے لگے ہیں۔

جہاں تک کہ روک کر ترقی قائم کر دی
جو مری سے بیان کردہ مقاصد کے حصول کا
سوال ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ اس
طریق پر تیسریج کرنے اور زمانہ قدیم کی
روایات تعلیمات، طرز فکر، ادبیات اور
فلسفہ کا مطالعہ کرنے سے بہت کچھ سیکھنا
حاصل ہو سکتی ہیں۔ اور بہت ممکن ہے کہ چند
ساواں میں سنسکرت کے چند عالم بھی پیدا
ہو جائیں۔ اور کچھ کتابیں بھی اس سلسلہ میں
لکھ دی جائیں۔ لیکن اس واقعہ میں قسم کی
روحانیت کی اس وقت دنیا کو ضرورت ہے یا
بھول صدر جمہوریہ میں روحانی قدروں کو پرورد
رکھنے کی ضرورت ہے یہی وہ ہے کہ وہ تیز
سے پوری نہیں ہو سکتی۔ اس کے لئے تو کچھ اور
یہ قسم کے ذرائع کو عمل میں لانے اور کچھ دوسرے
یہی اسباب پر نظر کرنے کی ضرورت ہے۔

جب ہم اس بات کو اچھی طرح سمجھیں گے
ہیں کہ آج کے زمانے میں روحانیت کی ترقی کی
ہے۔ اور یہ ایک حقیقت ہے کہ جوں جوں
انسان مادی ترقی میں بڑھتی گیا اس کی
روحانی حالت کمزور ہوتی چلی گئی۔ یہاں
تک کہ اب وہ روحانیت کی حقیقت سے
تربیب قریب الگاری ہو چکا ہے۔ جب کہ
صدر جمہوریہ نے اس کا اظہار کیا ہے

اگر ہم اس سلسلہ سے اسباب پر غور کریں
کہ خرمادیت میں دنیا کی ترقی اور اس
کی طرف دانشمندانہ کا زیادہ دھماکا اور
کامل شغف کیڑ کو یہ انہماک تو صاف معلوم
ہوتا ہے کہ اصل جو زمانہ ترقی کا باعث
ہوئی ہے۔ وہ مادی اشیاء اور ان
کے خواہش و فانی تجربہ اور مشاہدہ ہے۔
اور انسان کو بات میں ترقی نہیں رکھتا
جب تک اس کے متعلق اسے کامل یقین
حاصل نہ ہو اور ذاتی تجربہ اور مشاہدہ
ہی ایک ایسی چیز ہے جس سے انسان کئی
چیز کی حقیقت کا قائل ہو سکتا اور اس
سے استفادہ کر سکتا ہے۔ آج ہم کیڑے
سائنسدان کی بات پر یوں یقین کر لیتے
ہیں۔ اسی وجہ سے کہ جو چیز وہ اپنے بار
کے تجربہ کے بعد ہمارے سامنے پیش کرتے
ہے خود ہمارے بھی مشاہدہ و تجربہ ہی اگر صحیح
ثابت ہوتی ہے

یہی وجہ ایک انسان مادیت پر ترقی
کا یقین تو اسی بنا پر کرتا ہے کہ جو کچھ اس
کے سامنے بیان کیا گیا ہے۔ خود اس کے
اپنے تجربہ میں اگر درست ثابت ہو۔ اگر
روحانیت میں بھی ایسے ہی تجربے پر ذاتی
تجربہ اور مشاہدہ کے ساتھ اس کے
دل میں ایسا ہی یقین پیدا کر دیا جائے تو
ناممکن ہے کہ کوئی شخص روحانیت سے
متاثر نہ ہو۔ چنانچہ چٹوپانیاں بڑا اہم
اور روحانی رہنماؤں کی ایک علمی تاریخ
اس بات پر مشہور ہے۔ اور ان کے زمانہ
میں ظاہر شدہ انقلاب عظیم اس کی تصدیق
کرتا ہے۔ اور یہی اصل طریق ہے جس
سے روحانیت سے کٹ رہی دنیا کو اس
طرف متوجہ کرنے میں زیادہ کامیابا ہو
سکتا ہے۔

اس موقع پر ہم اس بات کو صاف طور
پر ذکر کرنے میں کہہ گا کہ نہیں پاتے۔ کہ اس
وقت ضرورت ہے ایک ایسے زندہ رہتا
کی جو روحانیت میں اپنے ذاتی تجربہ اور
مشاہدہ میں لوگوں کی رہنمائی کرے اور
ان کے دلوں میں وہ کامل یقین پیدا کر
دے جو ان کو کچھ بڑے خود اس ناہ میں
متحرک و فعال بنا دے۔

اس قسم کے برگزیدہ انسانوں کا
وجود بجائے خود ایک پوری نرسنگ ہو گا اس
کی محبت جس گھر میں بیٹھ کر روحانیت
کے وہ سبق حاصل ہوں گے جو ظاہری
ریسرچ میں بیسیوی سال صرف کرنے کے
بدرجہ حاصل ہونے میں نہیں۔ انسان

ابتداء ہی سے ایک بلاستی کی رہنمائی کا مکتوب
چلا آیا ہے۔ جو اپنے برگزیدہ افراد پر
ایسے نشانات ظاہر کر رہا ہے جو دیکھنے اور
سننے والوں کے دلوں میں ایک زندہ اور
تازہ ایمان پیدا کرتے ہیں۔ جس سے
اندر ہی اندر انہوں کے دل بدلتے چلنے
جاتے ہیں۔ اور کامل یقین اور سچی محبت کے
ساتھ ان میں ایک غیر معمولی صفائی اور
ظہارت پیدا ہوتی ہے جس کے نتیجے میں
دنیا حقیقی خوشحالی نارغ انسانی محبت کے
سرچشموں سے بھنگا رہتی ہے۔

اس موقع پر ہم اپنے لفظ کی اہم آداری
میں کوتاہی کریں گے۔ اگر ہم اپنے بولچوں
کو اس بات کی بنیادوں میں لیں تو ہمیں
قیام آپ ہی کے ملک میں آج سے پانچ صدی
پہلے یہ روحانیت کے سرچشمے کا طرف سے
علم میں لایا جا چکا ہے۔ اس نے کمال
غفلت اور کم سے قادیان کی سرسبز زمین
ایک ایسے ہی برگزیدہ انسان کو گھوما
کر کے ہماری اسی رنگ میں رہنمائی کی
سماں کر دیتے ہیں جس کی اس وقت دنیا کو
ضرورت ہے۔ چنانچہ حضرت مرزا غلام احمد
صاحب قادیانی جنہیں مذاق کے اس طرف
سے اس منصب پر تازہ کیا گیا ہے، نے
اپنے ذاتی تجربہ اور مشاہدہ کی بنا پر
مجموعی طور پر اس امر کی طرف رہنمائی کرتے
ہوئے یہ اعلان کیا کہ

آؤ لوگو کہ ہمیں خود خدا پاؤ گے
تو تمہیں طور کلی کا بتایا ہم نے
ان دنوں کا کال زور ہے اس ناجزی
دل کو ان دنوں کا ہر رنگ دلا یا ہم نے
اور مخصوص طور پر اپنے بولچوں کو
روحانیت کے اس چشمہ کی طرف رہنمائی
محبت کیلئے انداز میں دعوت دیتے
ہوئے فرمایا ہے
تشنہ بجھے ہو کھارو جوئے شرعی حیت
سر نہی مندی میں ہی ہے نہ فرخنگار
پس مبارک ہے وہ انسان جو اپنی
روحانیت کی درستگی کی طرف متوجہ ہو جائے
اور اپنی زندگی کے ایام کو اس اصل
مقصد کے پالنے میں صرف کرتا ہے !!!

ولادت

مؤرخ ۲۶ جنوری۔ کرم ستری محمد الہی نے
درہنہ کے ٹاٹن لاکا تولد ہوا۔ اسباب کی درازی
عمر اور والدین کے لئے قرۃ العین ہونے
کا دعا فرمائی۔

مغرب میں اسلام کی بڑھتی ہوئی دلچسپی

از مخرم جہدیری محمد فضل اللہ خان صاحب راج عالمی ٹیلی ویژن

جلد سالانہ نمبر کے مقدمہ پر جو پڑا نصوصات لغت عربیہ بیان فرمائی اور اس کا خلاصہ روزنامہ الفضل میں شائع ہوا اسے افسادہ احباب کے لئے ذہن میں درج کیا جاتا ہے۔ ایڈیٹر۔

اسلام میں اہل مغرب کی بڑھتی ہوئی دلچسپی

میری تقریر کا عنوان "مغرب میں اسلام کے متعلق بڑھتی ہوئی دلچسپی" ہے۔ گزشتہ سال سالانہ کے مقدمہ پر مسیری پھر تقریر ہوئی تھی۔ اس کا عنوان تو اب مجھے یاد نہیں۔ لیکن قریب قریب ابھی یہ عنوان تھا۔ جس پر مغرب کے موجودہ حالات کے پیش نظر میں نے روشنی ڈالی تھی۔ اس تقریر کے بعد میرے بعض نوجوان احمی دستوں نے مجھے بتایا کہ بعض پڑھے لکھے غیر احمدی نوجوان یہ اعتراض کرتے ہیں کہ اس امر کا کوئی واضح ثبوت موجود نہیں ہے۔ کہ فی زمانہ مغرب میں اسلام کے متعلق خصوصیت سے دلچسپی پیدا ہو رہی ہے۔ یہ بات تم لوگ اپنی تسلیمی اور تشریحی سرگرمیوں کو ملحوظ رکھنے کے لئے محض ملی سازی کے طور پر پیش کرتے ہو۔ اس سے مجھے تعجب ہوا کہ یہ کو کسٹائل کی بات نہیں کہ اس بار سے ہی کسی قسم کے اختلاف کی گنجائش ہو۔ یہ تو واقعات کی بات ہے۔ زیادہ سے زیادہ وہ یہ کہہ سکتے تھے۔ کہ ان واقعات سے وہ نتیجہ نہیں نکلتا جو تم نکالتے ہو۔ بلکہ ان واقعات سے تو اہل مغرب کے موقف بالکل برعکس ہو رہی ہے۔ اس حد تک تبدیلی کی نشاندہی ہو رہی ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ خدا کا وعدہ ٹرھی ہوئی ہے کہ جو بات ہم کہیں گے۔ یہ اس کے خلاف ہی کہیں گے۔

سوال یہ نہیں ہے کہ ہم کیا کہتے ہیں۔ اور وہ کیا کہتے ہیں۔ بلکہ سوال یہ ہے کہ واقعات کیا ہیں۔ سو میں آج وہ واقعات بیان کر دوں گا۔ جن کی بنا پر ہم کہتے ہیں۔ کہ مغرب میں اسلام کے متعلق دلچسپی بڑھ رہی ہے۔ جب ہم کہتے ہیں۔ کہ اسلام کے متعلق مغرب میں دلچسپی بڑھ رہی ہے۔ تو اس سے ہر صورت میری یہ مراد نہیں۔ کہ کل کو یہ سادے سے سادے محاکمہ ملتان ہو جائیں گے۔ اگرچہ ہم چاہتے تو یہی ہیں۔ کہ یہ سب جلد سے جلد اسلام قبول

کر کے ہوا بیت پر آجائیں۔ لیکن آثار کے لحاظ سے ابھی یہ صورت نہیں ہے البتہ جو کچھ ہم کہتے ہیں اس سے ہماری یہ مراد ختم نہ رہے کہ اول وہ طے فہودہ مستشرقین جو مشرق کے متعلق علمی تحقیقات کرتے رہتے ہیں۔ اب اسلام میں پہلے سے بہت بڑھ کر دلچسپی ہے۔ پہلے ان کی دلچسپی عقائد اور پڑائی حد تک معاندانہ تھی۔ پھر اس میں تحقیق کا رنگ پیدا ہوا۔ اور اب ان کی دلچسپی فاسی حد تک محدود رہ رہی ہے۔ سو گویا ان کی دلچسپی میں وسعت ہی پیدا ہوئی اور سلاطین ان کی دلچسپی گہرائی کی بھی حامل ہے۔ دوسری سے سیاسی معلقوں کی بھی اور عام علمی معلقوں میں بھی جگہ اس سے بھی بڑھ کر ایک حد تک عام لوگوں میں بھی یہ جستجو پائی جاتی ہے۔ کہ وہ اسلام کے متعلق مزید معلومات حاصل کریں۔ ان کی دلچسپی ہی ہمدردانہ ہے۔

دلچسپی کی دو جہات

اس دلچسپی کی دو جہات کیا ہیں یہ کیونکر پیدا ہوئی۔ اور اس کے اسباب کیا ہیں۔ سو اس ضمن میں جو طے طور پر یہ بات صحیح ہے کہ ہر تہہ جو چلتی ہے یا ہر تہہ ٹریک ہو جھٹکتی ہے۔ اس کے کچھ ظاہری اسباب ہوتے ہیں۔ اور کچھ دوسرائی اسباب ہوتے ہیں۔ اور وہ دو دنوں ایک ہی جگہ سے چلتے ہیں۔ لیکن کوئی ظاہری اسباب ہم اس لئے کہتے ہیں۔ کہ لوگوں کی نگاہوں میں وہ ظاہری اسباب ہوتے ہیں۔ اور دوسرے تو ہم رد ہائی اس لئے کہتے ہیں۔ کہ ان سے اللہ تعالیٰ کی مشیت کی نشاندہی ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ جب اپنی مشیت کے تحت کوئی کام کرنا چاہتا ہے۔ تو وہ جہات کی بنا پر اپنی مشیت جاری کرتا ہے۔ ان دو جہات کو ہی رد ہائی اسباب کہنا چاہتا

ہے۔ لیکن دراصل اگر غور کیا جائے۔ تو وہ دن قسم کے اسباب ایک ہی جگہ سے چلتے ہیں۔ اور ان کے بدل کر ان کی علیحدہ علیحدہ درویش ہو جاتی ہیں۔

ظاہری اور رد ہائی اسباب کی ایک واضح مثال

یہ ایک مثال دے کر اس امر کو واضح کرنے کی کوشش کرنا ہوں۔ مثلاً ہماری زندگیوں میں رد ہائی ہونے والے دو اہم واقعات وہ واضح جھنگ ہیں۔ جو یورپ میں شروع ہوئی۔ اور پھر انہوں نے ساری دنیا کو اپنی پیٹ میں لے لیا۔ ان جھنگوں کے ظاہری اسباب یہ تھے۔ کہ یورپ کی قوموں میں سے خصوصاً فرانسیسی اور انگریزوں کی مذہب کا لینڈ و پیلم اور اٹلی کے گورنر سو دو سو سال میں بہت سے ایسے علاقوں پر قبضہ کر لیا۔ کہ جہاں کہ جہاں کی قومیں ان علاقوں میں ایسے مہتر تھے۔ کہ قبضہ فرمائی دسے کہ اور جس سے فائدہ اٹھا کر انہوں نے اپنے آپ کو دولت مند بنا لیا۔ یورپ کی بعض دوسری قوموں نے اس طرف توجہ نہیں دی۔ اور جب توجہ دی۔ تو یہ علاقے اول الذکر قوموں کے قبضہ میں آچکے تھے۔ اب رد ہائی اسی ہی طاقتوں میں سے ایک تھا۔ کہ کھنڈ میں یہ ملک بھی اقتدار کے ایک بڑا ٹکڑا بن گیا۔ پہلے یہ چھوٹی چھوٹی ریاستوں میں تھا۔ پھر ان ملکوں نے اسے اپنی طاقت حاصل ہو گئی۔ اس نے بھی منصف و حنوت اور بجاوت وغیرہ میں ترقی کی۔ اور پھر وہاں عدلی کے شروع میں جرنی کی یہ پولیٹیشن ہو گئی۔ کہ وہ رازن کی مابری کا دم بولنے لگا۔ اس پر ان لوگوں میں بھی یہ خیال پیدا ہوا۔ کہ ہم بھی کیوں نہ غیر علاقوں پر قبضہ کریں سو پہلی جنگ عظیم کی یہ ایک ظاہری دلچسپی چنانچہ تیسری جرنی نے بادشاہ بننے ہی تیار نہ شروع کر دی۔ اور یہ عزم کر لیا کہ میں ان بڑی بڑی قوموں کا مقابلہ کروں گا۔ یہ ایک بڑی جدوجہد تھی۔ جس کے نتیجے میں ہونے والے باؤڑ جنگ ظاہری اور جنگ میں جرنی کی شکست ہوئی۔ اس کے بعد صلیب کے عہد میں ایسی کوئی شرائط نہ رہی کہیں۔ کہ جرنی کے نتیجے میں جرنی کو پھر سر نہ لے کر مرنے لگا۔ پہلے ان میں یہ احساس پیدا ہوا۔ کہ ان کے ساتھ بہت ظلم اور زیادتی ہو رہی ہے۔ اور پھر یہ احساس اشتقاق کے جذبات پیدا کرنے کا موجب بنا

چنانچہ جرنی نے اپنے ہاتھوں پر کھڑے ہوتے ہی مسٹر کی طرف توجہ دی۔ اور نوجوان مسلمان وغیرہ جمع کیا۔ اسی کے نتیجے میں باؤڑ دوسری جنگ عظیم رونما ہوئی۔

عالمی انقلاب کے رد ہائی اسباب

یہ تو آئے ان جھنگوں کے ظاہری اسباب۔ لیکن رد ہائی اسباب کیا تھے؟ اگر آپ اسباب کا مطالعہ کرنا چاہیں۔ تو ان کے لئے تفسیر کریں کہ بار بار مطالعہ فرمادی ہے۔ بالخصوص سورہ کعبہ کی تفسیر سورہ لہم کی تفسیر سورہ طہ کی تفسیر اور سورہ انبیاء کی تفسیر پڑھا کہ آپ تفصیل طور پر ان اسباب کا مطالعہ کر سکتے ہیں۔ تاہم موٹا سبب یہ تھا کہ یہاں جرنی بہت زیادہ بڑھ گیا تھا۔ اور بالخصوص تشریح کا عقیدہ اس جرنی کو فروغ دینے میں بہت نمایاں کردار ادا کر رہا تھا۔ خدا تعالیٰ نے انہیں عطا کیا کہ وہ دنیا میں توحید فانی کی سوا چلائے۔ اور توحید خالص کے پیچھے ہی ان قوموں کا موقف ایک بہت بڑی رکاوٹ تھا۔ خدا تعالیٰ نے انہیں عطا کیا کہ یہ لوگ سوا چلائے۔ چنانچہ اس رکاوٹ کو مٹانے کا وقت آ گیا اور ایسا ہی ظہور میں آیا۔ اور گھر گھر غلبہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہم کاموں میں سے تھا۔ اور آپ کے نبوت ہونے کے بعد ایسے حالات کا پیدا ہونا ضروری تھا۔ کہ جرنی کے نتیجے میں غلبہ کا غلبہ ٹوٹے۔ اور توحید کے پھیلنے کے لئے نفاذ ہوا۔ جو۔ غالباً ۱۸۷۰ء کی گزریوں کی بات ہے۔ کہ جرنی میں شہر میں تھا۔ اور حکومت مندوں وزیر تھا۔ اس وقت جھنگی گھمباز سے ہی ملتان پر ہوئی تھی۔ ایک جہد کے موخہ پر جب محترمی خانہ عبدالعزیز اسلام صاحب میں وہاں موجود تھے۔ میں نے ظہور میں کہا تھا کہ آثار سے معلوم ہوتا ہے۔ اب پھر جنگ ہوگی۔ اور اس کا اصل سبب میں نے ہی بیان کیا تھا کہ۔ سنگ برصغیر میں بارہ خیمت بلگر آسمان والی سرور گشت باد بریں لیکن اس وقت تک تو دشمن رسول اکرم علیہ السلام داکر دسہم پرتھما رہتا رہا ہے۔ لیکن اب وقت آ گیا ہے۔ کہ اس کے کہہ کے آسمان زمین پر پرتھما رساے گا۔ میں نے کہا تھا۔ کہ اب وہ کچھ بھینے والا ہے کہ جس کو تقویٰ میں لانا بھی ممکن نہیں ہے۔ پھر حال یہ وہ جو رد ہائی تھی اسلام میں دلچسپی کے ظاہری اسباب اب ہی اس طرف آنا ہوں۔ کہ رد ہائی اسباب

صدر جمہوریہ مصر جمال عبدالناصر کے نام ناظر امور خارجہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان کا مکتوب

اور

اس کا جواب

میں حضرت امام جمال احمدیؑ کا ممنون ہوں کہ انہوں نے مصر کی جدوجہد کے متعلق پاکیزہ جذبات کا اظہار کیا اور دعائیں کیں (جمال عبدالناصر)

جناب ناظر امور خارجہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان کا ایک خط اور صدر جمہوریہ مصر جناب جمال عبدالناصر کی طرف سے اس کا جواب مندرجہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔

نقل خط جناب ناظر صاحب امور خارجہ
جماعت احمدیہ پاکستان
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
محمد صوفی علی رسول اکرم
نخامۃ السید جمال عبدالناصر
رئیس الجمهوریۃ المصریۃ
السلام علیکم ورحمۃ اللہ
وبرکاتہ

و بعد فستد تلقیت بریقۃ
نخامۃ متکم المورخۃ ۱۹/۱۱/۱۹۵۴
المحبوبۃ عن عواطف الشکر
الامتنان فکان لہا المصدقی
الحسن لدی امام الجماعة
الاحمدیۃ الذی تلجبت صدر
اخبار وقف العدوان الا
کلیزی الا فرنسی والاسرائیلی
وفشل المؤامرة التی حاکمها
الاستعمار ضد مصر العزیزۃ
وهو یدعو لہ تعالیٰ ان ینزلک
والشعب المصری بعنایتہ
لتکونوا السدرخ الشوی الغوی
لکعبۃ الاسلام ضد اعدائہ
ألان حضرت امام الجماعة
الاحمدیۃ لأزال مهتما اھتاما
عظیما بقضیۃ الخطر الصهيونی
"الذی یهدد البیت الحرام
مباشرة حتی رأیہا یقترح
مند ثباتی صنوات علی
الشعب الباکستانی بفرض
مترمیۃ تسادی الواھد
بالعاشۃ من اسلک کل
پاکستانی تخصیص لمساعدۃ
عویب فلسطین ضد اسرائیل

وسواھا من اعداء الاسلام
والعروبۃ ونمھدت جامعنا
یومئذ ان تقدم ادل الناس
الضریبۃ المنشأ لیھا ف
سبیل الغایۃ المذکورۃ
وهناک خطب عہدیۃ اقامھا
حضرته فی هذا الموضوع
مقتراھا فیھا الخطرات العملیۃ
الممکنۃ

فالھم ان حضرتہ
لا زال مهتما اھتاما
عظیما بقضیۃ الخطر الصهيونی
وما فتئ واضراد جاستہ
واعلیٰ اللہ عزوجل ان یحفظ
البیت الحرام ویجمع المسلمین
علی جبل اللہ و تقوا دلیمھم
سبیل الرشاد
عان اللہ مصر وحفظک امین
والسلام علیکم ورحمۃ اللہ
وبرکاتہ

ناظر الامور الخاریجۃ للجماعۃ
الاحمدیۃ
سید زین العابدین ولی اللہ
مشاہد

خط کا ترجمہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
نخامۃ وفضل علی رسول اکرم
بخدمت گرامی ہر ایک سنی جمال عبدالناصر
رئیس جمہوریہ مصر
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
جناب شکر دانشان کا نام
مرد فریاد کو بھیجے ملا جس کا حضرت امام
جماعت احمدیہ پر بگڑا اثر ہوا اور اطمینان

تلب ہوا کہ انگریزوں فرانسسیوں اور
اعرائیلیوں کا جو رد ظلم رک گیا
امپریلزم سے جو منصوبہ مصر کے شوق
باندھا تھا وہ ناکام رہا۔
حضرت امام جماعت احمدیہ اللہ تبارک
سے دعا کرتے ہیں کہ وہ آپ کو مدد و معنی
قوم کو اپنے فاس فضل سے مدد کرے تاکہ
آپ دشمنوں کے مقابلہ میں کعبۃ اسلام
کے دکن عصیان نبین۔

حضرت امام جماعت احمدیہ کو صہونی
خطرہ کے متعلق ہیٹ فکر رہا ہے۔
کیونکہ اس کا رد درست افریقہ ایشیا
پڑا ہے۔ یہ نیکو اس حد تک ہے کہ آگے
سال اسے۔ آپ نے یہ تجویز کی تھی کہ
ہر پاکستانی اپنے اہلک پر ایک فی صدی
چندہ دے۔ تاکہ فلسطینی عربوں کو ہلکا
اور دیگر دشمنان اسلام عرب کے فلاح
اپنی مدد میں اس روپے سے مدد
حاصل ہو۔ اس تجویز پر عمل پیرا ہونے
کے لئے ہاری جماعت کی طرف سے
اتفاق کا اظہار کیا گیا۔

مزید برآں حضرت امام جماعت احمدیہ
نے اس موضوع پر کئی تقاریر بھی فرمائی
تاکہ عمومی قدم اٹھانے کے لئے
تحریک ہو۔

انفرد حضرت امام جماعت
احمدیہ کو یہودی خطرہ کا پورا احساس
دہن کر رہے۔ اللہ تعالیٰ سے ہماری
دعا ہے کہ وہ بیت اللہ کی حفاظت
فرمائے۔ اور مسلمانوں کو نقصانے پر
اکٹھا کرے اور انہیں نیکی کے راستہ
پر چلنے کی تحریک فرمائے۔ اللہ تعالیٰ
مصر کو ہر مشر سے محفوظ رکھے۔ اور
اس کا قافی دنامر ہو۔

صدر جمہوریہ مصر جمال عبدالناصر
کی طرف سے خط کا جواب

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
باسمۃ جمہودیۃ مبادۃ بین العاربین
مکتب الرئیس ولی اللہ شاہ پاکستان
تعمیۃ طبیۃ

الکریمۃ التی اعربت نیھا
عن الشعور الطیب لسیاقۃ
امام الجماعة الاحمدیۃ لغو
معرفی کفا حھا ضد الاستعمار
متحالف مع الصھیونیۃ
کما اشکر لسیادۃ اھتامہ
بالتقدیۃ الفلاسطینیۃ والعمل
علی ذرۃ الخطر الصھیونی الختم
فی اسرائیل والمساندین لہا۔
واللہ یوفقنا ویسد فظننا
وینت اعدا منا ونجبعنا علی
کلمۃ سوام

والسلام علیکم ورحمۃ اللہ
القاهورۃ فی ۱۲/۱۲/۱۹۵۴
رئیس الجمہودیۃ
جمال عبدالناصر
ترجمہ:-

رئیس جمہوریہ مصر کا جواب
مخبریت ناظر امور خارجہ

آپ کے نیک پیغام کا شکر گزار
ہوں۔ جس میں امام جماعت احمدیہ کی
طرف سے مصر کی اس جدوجہد کے بارے
میں پاکیزہ جذبات کا اظہار کیا گیا ہے۔
جس سے مغربی استعمار اور یہودی
خطرہ کے فلاح جاری کر رکھی ہے۔ یہی
حضرت امام جماعت احمدیہ کا ممنون ہوں
کہ انہوں نے مسئلہ فلسطین اور یہودی
خطرہ کے بارے میں جو اسرائیل اور
اس کے مددگاروں کی طرف سے رد و
ہٹا ہے۔ اتنا شکر ظاہر فرمایا
ہے اور دعا بھی کیں۔

اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے اور
ہمارے پائے ثبات کو تقویت بخشنے
اور مومنین کو صحیح راستہ پر بلائے۔
اور کلمۃ الحق پر سب کو جمع کرے۔
والسلام علیکم ورحمۃ اللہ
رئیس جمہوریہ مصر
جمال عبدالناصر

ہزاریکینسی گورنر بمبئی سے تبلیغ بمبئی کی ایک ملاقات

انکرم مولوی سید اللہ صاحب انچارج احمدیہ مسلم مشن بمبئی

ہزاریکینسی گورنر بمبئی سے تعارف

مولوی سید اللہ صاحب مبلغ انچارج دارالافتاء بمبئی نے ہزاریکینسی گورنر بمبئی سے ملاقات کی درخواست کی تھی۔ اجازت ملنے پر مولوی صاحب ۱۴ جنوری کو ان کی خدمت میں حاضر ہوئے اور سلسلہ ملاوٹ پر جو تیرہ عدد مختلف کتابیں اور کتب یوں پر مشتمل تقابلی پیش کیا جسے ہزاریکینسی نے خوشی سے قبول فرمایا۔ اور مولوی صاحب کی درخواست پر آئندہ ہمارے کسی مدرس کی عہددارت بھی حسب ذمیت وعدہ کیا۔ قریب آدھ گھنٹہ کی ملاقات میں ہمارے مبلغ نے جو عمدہ تاثر دیا ہے وہ مولوی صاحب کے اپنے الفاظ میں درج ذیل کیا جاتا ہے:-

میری درخواست پر ہزاریکینسی سری پکاش گورنر بمبئی نے ۱۴ جنوری ۱۹۰۷ء کو مجھے راج مہون میں شرف باریابی بخشا۔ میرے ہمراہ برادرم فد حسین نور عبد اللہ بھی تھے۔ اس ملاقات کی عہددارت کن الفاظ میں بیان کروں۔ آپ کی محبت و شفقت کو دیکھ کر کھوشیوں کے وہ بحر بیان آگئے۔ جو پریم دیا کے دیوانہ کھلتے تھے آپ کی فرض نعتی سادہ مزاجی اور شیریں کھلائی کے ہند رشاخ پر پرمو سر بریزش کی جتنی جانکی تصویر پیش کر دی۔

میرے اسے سادہ سادگی کے چہرے میں سے لگتا تھا ہزاریکینسی کی خدمت میں ایک ایک کتاب پیش کرتا گیا۔ اور اس کا خلاصہ زبان کی کہتا گیا۔ آپ نہایت شفقت سے وہ کتابیں لیتے گئے اور ہر ایک قوج سے سر کتاب کا خلاصہ لیتے تھے۔

میں جب ان کتابوں کی پیش کش سے ناراض ہوا۔ تو اب محسوس کیا کہ ہزاریکینسی سے تمام ضروری موضوعوں پر گفتگو کر کے فارغ ہو گیا۔ لکن آپ نے اب دوسرے موضوعوں پر الجھ ریاں کا مرقہ دیا۔

ہزاریکینسی دراصل ترکیب جدید کے بردہ دشمن کو دیکھتے ہوئے ہیں۔ اسے سستا کارائیزہ میں اسلام بڑی سرعت سے پھیل رہا ہے۔ سید اللہ بید خدا کی ہر آواز پر ہلنے لگے ہزاریکینسی کو شش بار آواز دہری ہے۔

ہزاریکینسی۔ ان ملک میں آپ کیلئے تبلیغ کرنے کے لیے اللہ ان علاقوں میں خالص تشریحی جد وجد کے

غلام ہوں ان کی خدمت سے ملے اپنے کالج سکول اور پریس میں رکھتے ہیں رنگ و رنگ کا فرق شاکر باطل بھائیوں جب سلوک کرتے ہیں۔ وہ لوگ جامہ ان کوششوں کو بڑی ہی قدر کی نگاہوں سے دیکھتے ہیں۔ اور اکثر علاقوں میں یہاں مبلغوں اور عیسائیت پر ہارس سببوں اور اسلام کو ترجیح دیتے ہیں ابھی وہ سببوں ہی مغربی افریقہ کے ایک چٹ کے ٹرکے بمبئی سے گزرے ہیں وہ اسلامی تعلیم حاصل کرنے لڑوہ جا رہے تھے۔ اسی طرح جرمن امریکی اور انڈیشیا وغیرہ سے طلبہ کو احمدیت کی تعلیم پاتے ہیں۔ اور پھر اپنے ملک میں جا کر احمدیہ نقطہ نظر سے تبلیغ اسلام کرتے ہیں جس کی برکت سے دن بون ان ملک کا مدعا فی تلق بھارت سے گرا ہوتا جاتا ہے۔ اور وہ بھارت کی زیادت کرنے کے لئے بے تاب رہتے ہیں۔

ہزاریکینسی۔ ان کا تعلق تو رپورہ سے ہونا چاہیے۔

سید اللہ۔ عالی جاہ! ہمارا اصل روحانی مرکز قادیان ہے۔ جو بھارت کا ایک حصہ ہے۔ یہی حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام بانی جماعت احمدیہ کا مولود دہلیوں ہے۔ یہیں احمدیوں کے نفاذ مقصد میں اور اسی جگہ سے ساری دنیا کے احمدیت کا فیضان پایا ہے۔ اور نئے ساری دنیا کے احمدیوں کا بیلا اور دائمی درد عالمی مرکز قادیان ہے جب کوئی شخص احمدی ہوتا ہے۔ تو وہ ہر بھارت سے اس کا ایک ہزار تعلق نام ہو جاتا ہے۔

ہزاریکینسی۔ کیا احمدی ہونے کے لئے پانا مذہب چھوڑنا پڑتا ہے۔

سید اللہ۔ آپ کا یہ سوال بہت اہم ہے۔ اس وقت اس سوال پر مذہب سے زیادہ اہم امر اور اسلامی نقطہ نظر سے خود کیا جاتا ہے۔ لگھائی جاہ! احمدیت جو بیہنام لائی ہے۔ اس کے قبول کرنے سے پرانا مذہب چھوڑنا ہے۔ اس نام میں غلطی واضح ہر سبب سے

ذکی ملک کو سیاسی نقصان پہنچتا ہے احمدیت کی بنیادی تعلیم یہ ہے کہ سارے مذاہب کا اصل ایک ہے۔ وہ گیتا۔ زندہ اوستا و سائیر بائبل انجیل وغیرہ سب مذاہب کی کتابیں ہیں۔ اور ان سلسلوں کے نام انکار۔ ریش جینی اور نئی دینیت ہمارے کچھ بھندے ہیں۔ لہذا احمدیت یہ تو کہی ہے کہ ہمیں نہیں سستی کہ کردہ اپنی ماہی کا ہون اور دینی شہادت کو چھوڑ کر احمدیت میں آجائے۔ بلکہ احمدیت کی پہلی شرط یہ ہے کہ ہر شخص پہلے اپنے مذہب کو درمی غزیمت قلب سے مانے پھر احمدی ہو اس لئے ہمارا مقصد یہ ہے کہ احمدی ہونے کے بعد کوئی چیز باقی سے جاتی نہیں۔ بلکہ نئے چیزیں حاصل ہوتی ہیں۔ ہم جب اپنے مذہب کو اپنی سببوں کی احمدیت کوئی نئے توہی کہیں گے کہ آپ شری کرشن چندری اور رام چندری کے ساتھ حضرت محمد مصطفیٰ رضی اللہ عنہ علیہ وسلم اور حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کو بھی مانیں۔ اور وہی دینیت کے ساتھ قرآن کریم پر بھی ایمان سے

آئیں۔ یہی بات ہم عیسائوں۔ یہودیوں۔ بودھوں اور پارسیوں وغیرہ سے بھی کہیں گے۔ اس لئے دوست یہ ہے کہ احمدیوں کا رشتہ کسی مذہب سے ٹوٹا نہیں۔ بلکہ ان کے مذہبی تعلقات میں الہ قوای ہونا ہے۔

اسی طرح احمدیت کی بنیادی تعلیموں میں حکومت و ملت کی اطاعت۔ ملک کی خدمت اور درہ اس جدوجہد میں ہے۔ اس لئے کوئی احمدی نہ اس عالم کے لئے خطرہ ثابت ہو سکتا ہے۔ اور نہ احمدیت سے کسی کو سیاسی دھکی نقصان ہو سکتا ہے۔ اور یہی احمدیوں کا مسلم کا شرف ہے کہ دنیا کے اکثر ملک میں احمدیوں کا جمعی ہر جہ موجود ہے۔ لگاتار ملک کی گورنمنٹ نے ان کو امن قائم یا مسلم سیاست کی بھی ملتی فرمایا۔

عالی جاہ! اس لئے احمدیوں کو ایک کتاب "بیہنام سلع پیش کی۔ وہ فرد حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کی آخری تصنیف ہے۔ اور اس میں یہی باتیں بڑی وضاحت سے بیان کی گئی ہیں۔ میری اس تشریح سے ہزاریکینسی کے جہ پر خوشی کے آثار نظر آنے لگے ہزاریکینسی۔ میرے ہاں درجہ مل گیا ان دنوں نے ہی اس موضوع پر ایک کتاب لکھی

تھی۔ سچ یہی بہت اہم تعلیم ہے۔ کاش لوگ اس کو قبول کر لیں۔

سید اللہ۔ عالی جاہ! بھارت انارمن۔ ریشوں اور عیسوں کا دشمن ہے۔ ان کی دعائیں ہمارے ساتھ ہیں۔ اللہ یہ سید شہزاد قبول ہوگی۔ اور احمدیوں کا یہ عقیدہ ہے کہ خدا نے اس زمانہ کو بڑھایا ہے جو ہی پیدا کیا۔ اس لئے بھارت تہی ترقی کرے گا۔ جس کی برائے زمانے میں مشاں نہیں تھی۔ ہم سب بھارت کی ترقی کے لئے دوں گے۔

لگ بھگ آدھ گھنٹہ اس قسم کی بات چیت انتہائی خوشگوار اور مفید ہوئی تھی۔ لیکر سناشیں سنش کے بعد میں عہددارت ہوئی گئی۔ آپ نے بڑی ہی شفقت و مہمت سے ہم سے دونوں کو رخصت کیا۔ اس ملاقات کی لذت بہت دنوں تک محسوس ہوتی رہے گی۔ سنو کی وجہ سے راج مہون سے تشریف لے کر اور ہم اس کی یاد سے اپنا دل بھلائے رہیں گے۔

جنوبی ہند کے تبلیغی دورہ کے متعلق اعلانات

قادیان موجودہ جنوری۔ جناب نازدوقہ تبلیغ کے تبلیغی دورہ کے بارہ میں جو اب تک اعلانات موصول ہوئی ہیں وہ حسب ذیل ہیں:-

دہلی میں ورود

کرم مولوی بشیر احمد صاحب مبلغ دہلی ۱۹ جنوری کو قادیان سے حسب ذیل اطلاع دی ہے:-

مخزم صاحبزادہ مرزا اسماعیل صاحب علیہ السلام نے جنوبی ہند کے دورہ پر جاتے ہوئے مورخ ۱۸ جنوری کو دہلی میں پہنچنے پر اصرار کیا ہے۔ آپ کا استقبال کیا اور گاؤں دودا دھونے تک آپ کو شرف اہم پر اہمیا سے جانت جیت کرتے رہے۔ اہم بات احمدیوں کو دہلی سے ان امر کی خواہش تھی کہ وہ دہلی کے ہر گھر میں آکر اپنے دھونے کیلئے احمدیوں کی قیام فرمائیں۔ انکرم بھی گورنمنٹ آف انڈیا سے درخواست کی۔

صاحبزادہ صاحب نے حسب ذیل باتیں لکھنے کا وعدہ فرمایا۔ اور یہی فرمایا کہ ان کو علیہ السلام کے حقیقی علیہ کعبہ تھی ان کے خواب میں بھی احمدیوں کی آواز تھی کہ ان کے لئے قیام فرمائیں اور ملک میں ان کے آگے ہر جہ دورہ کیلئے فرمائیں۔

بمبئی میں ورود وہ مورخ ۱۹ کو آپ پہنچنے پر اور اہم بات احمدیوں نے انکرم سے استقبال کیا اور ان کو اپنے لئے قیام فرمائیں۔ انکرم نے انکرم سے کہا

۱۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۲۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۳۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۴۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۵۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۶۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۷۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۸۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۹۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۱۰۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۱۱۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۱۲۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۱۳۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۱۴۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۱۵۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۱۶۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۱۷۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۱۸۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۱۹۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۲۰۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۲۱۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۲۲۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۲۳۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۲۴۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۲۵۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۲۶۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۲۷۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۲۸۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۲۹۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۳۰۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۳۱۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۳۲۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۳۳۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۳۴۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۳۵۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۳۶۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۳۷۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۳۸۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۳۹۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۴۰۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۴۱۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۴۲۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۴۳۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۴۴۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۴۵۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۴۶۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۴۷۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۴۸۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۴۹۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۵۰۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۵۱۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۵۲۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۵۳۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۵۴۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۵۵۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۵۶۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۵۷۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۵۸۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۵۹۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۶۰۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۶۱۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۶۲۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۶۳۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۶۴۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۶۵۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۶۶۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۶۷۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۶۸۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۶۹۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۷۰۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۷۱۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۷۲۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۷۳۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۷۴۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۷۵۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۷۶۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۷۷۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۷۸۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۷۹۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۸۰۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۸۱۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۸۲۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۸۳۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۸۴۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۸۵۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۸۶۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۸۷۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۸۸۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۸۹۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۹۰۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۹۱۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۹۲۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۹۳۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۹۴۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۹۵۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۹۶۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۹۷۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۹۸۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۹۹۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔ ۱۰۰۔ ہزاریکینسی نے ہزاریکینسی سے ملاقات کی۔

انتخابِ خلافت کے مبدع طریق پر لوکل انجمن احمدیہ کا شرحِ حدیث

۱۸ دیاں ۱۹۰۸ء رجزی ۱۳۲۸ھ بمقام جمعہ المبارک مسجد اقصیٰ میں درویشانِ قادیان کا ایک سنگینی ایہاں ہوا جس میں مولانا محمد امجد علی صاحب فاضل ناظر اعلیٰ دامیر معانی نے سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین عیسیٰ مسیح اثنی عشری علیہ السلام کی گزشتہ تیس سالہ زبوں کے موقع پر بیان فرمودہ طریقِ انتخابِ مبدع پر روشنی ڈالی۔ آپ نے اخبار الفضل سے حضور کا ارشاد مبارک پڑھ کر مستایا۔ اذتعمیل کے ساتھ صداقت فرمائی کہ یہ طریقِ انتخاب ہی درست ہے۔ آپ نے وصیت شریف علیکم بسلامت و حسناتی و حسنۃ الخلقاء الراشدین کی روشنی میں بیان کیا کہ رفعہ را اشدین کی سنت سے بھی اس کی تائید ہوتی ہے۔ مثلاً نبی کریم سے اذتعمیل و سلم کے زمانے کے بعد حضرت ابو بکر، عقیلہ بن ابی بکر، حضرت ابو بکر نے اپنے بعد حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو خلیفہ نامزد فرمایا۔ حضرت عمر نے اپنے بعد خلیفہ کے انتخاب کے لئے ایک سب کیلی مقرر کر دی۔ چنانچہ حضور نے جو آئندہ خلیفہ کے انتخاب کے لئے مجلس مقرر فرمائی ہے۔ اس کی تقلید را اشدین کے طریقِ انتخاب سے ہی تائید ہوتی ہے۔ اور یہ طریقِ انتخاب ہی عیسائے گنہگاروں کے لئے ہے۔ جو اتفاقاً نے کے نزدیک مقبول اور صحیح سمجھا ہے۔ اس لئے واجباً قبول ہوگا۔

اس موقع پر جملہ درویشانِ قادیان بشمول میران صدرا انجمن احمدیہ کی طرف سے متفقہ طور پر مندرجہ ذیل لیز و لیریشن منظور کیا گیا۔ جو حضور کے ملاحظہ کے لئے ارسال فرماتے ہیں۔

۱۔ حضور کی خدمت میں مندرجہ ذیل عربیہ ارسال کیا جائے

بمقدور اقدس سیدنا و مولانا حضرت عیسیٰ مسیح اثنی عشری علیہ السلام
 اللہ بفرہ الیزید و اطلق شوہی طاعتکم
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

حضور نے علیہ السلام کی تقریر میں خلافتِ موعودہ اسلام پر سلسلہ مابہ احمدیہ کے انتخاب کے متعلق جو طریق مقرر فرمایا ہے۔ اس متعلق میں سب سے پہلے قریم مذاق کے لئے حضور دعا کرتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ حضور اقدس کو صحت و سلامتی سے ہمیشہ ہمارے سردار بر تامل و دائم رکھے اور حضور کی قیادت و رہنمائی میں ہی ہماری زندگی گزارے۔ آمین۔ اس کے بعد ہماری یہ عرض ہے کہ میران جماعت قادیان اور جماعت ہائے ہندوستان دلی غلوں و عقیدتوں سے حضور کے اس فیصلہ کو قبول کرتے ہیں۔ اور اس کو سلسلہ اور اسلام کے لئے باعثِ حد برکات یقین کرتے ہیں۔

حضور سے درخواست دیا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم درویشانِ قادیان اور جماعت ہائے ہندوستان کو ہمیشہ وادانت حق سے وابستہ رکھے اور اس کے فیوضِ برکات سے ہر آن مستفیض فرماتا رہے۔ آمین۔

۲۔ اس ریز و لیریشن کی نقول احمدیہ پریس کو لکھوائی جائیں۔
 ہم میں حضور کے اے افلا مان
 درویشانِ قادیان یا لیرید امیر معانی و ناظر اعلیٰ
 خاک و عبدالحق قادیانی
 جناب احمدیہ۔ قادیان
 ۱۹ جولائی ۱۳۲۸ھ جماعت احمدیہ قادیان

اطلاع و درخواستِ دعا

اجاب کرام دیوانگان سلسلہ کی اطلاع اور دعا کے لئے لکھا جاتا ہے۔ کہ ہمارے اسمبل کے آئندہ انتخابات کے سلسلہ میں راجی شہر کے ملتق سے معافی جماعت احمدیہ کے معززین و جو کوم و محترم جناب سید محمد الدین احمد صاحب ایڈیٹیو امیر دارابو کے ہمیں بفضلہ تعالیٰ سید صاحب موصوف سارے ہندوستان صوبہ ہماچل میں ایک سفوف ممتاز احمدی ہیں جنکو مندیہ بالا کراٹن سے اسمبل کا امیدوار بنا کر کراٹن مارا ہے۔ اب اجاب کرام ان کی کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔ صاحب سید صاحب امیران احمد نام سلسلہ مابہ احمدیہ تعمیر راجی ۱۳۶۰ھ

جماعت احمدیہ کلکتہ کی طرف سے قرآن کریم انگریزی کا تحفہ

جماعت احمدیہ کلکتہ کی طرف سے مندرجہ ذیل تفصیل کے ساتھ قرآن کریم انگریزی کا پیشکش کرتے ہوئے خطبات بھجوائی گئی ہیں۔ جن کی نقول دفتر نقارات ہند میں موصول ہوئی ہیں۔ جماعت کلکتہ کی یہ سہ ماہی نہایت قابل قدر ہیں کہ وہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے انسانیات کے نام اسی پیش کیا تحفے کو بفرمایا۔ چیدہ چیدہ سستیوں کو پیش کر رہی ہے۔ اور اس کا سب سے بڑا منصف یہ ہے کہ یہ لوگ قرآن کریم کی اعلیٰ تعلیم سے آگاہ ہو سکیں اور ایک براہ راست علم حاصل کر سکیں۔ جب کہ پہلے اعلان کیا جا چکا ہے۔ جماعت کلکتہ اسی ماہ کلکتہ یونیورسٹی کی دس سالہ ریس کے موقع پر تشریف لائے دے دینا بھر کی مختلف یونیورسٹیوں کے نمائندگان کو ایک حد تک تدارک میں قرآن کریم انگریزی کے نسخے بطور تحفہ دیئے کا انتظام کر رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ جماعت کلکتہ کی ان سہ ماہی کو بگاڑنے فرمائے اور دوسری جماعتوں کے لئے قابل تقلید بنا لے۔ و دعوت تانے جاری کئے گئے ہیں ان کی تفصیل یہ ہے :-

- ۱۔ جناب پنڈت جواہر لال صاحب نند پور پرام مندرجہ عبارت۔
 - ۲۔ ڈاکٹر راجندر پریشاد صاحب پریذیڈنٹ جمہوریہ ہند
 - ۳۔ مشرعی پدما جی نائیڈو گورنمنٹ لی گنگا رنجنا صاحب لہنا ارا اللہ کلکتہ
 - ۴۔ جناب سبکدو صاحب دھارا جیکو دھارا یہ حدیث پبلشرز کلکتہ
 - ۵۔ جناب راجندر لال صاحب موہن ریش قریض لداخ
 - ۶۔ جناب ڈاکٹر رادھا کرشننی صاحب رائس پریذیڈنٹ جمہوریہ ہند
 - ۷۔ جناب منشا ہت صاحب دانش پانڈر بڑا دودہ یونیورسٹی
 - ۸۔ جناب پروفیسر سیتندر ناتھ پوس دانش پانڈر بولسور یونیورسٹی
 - ۹۔ جناب ڈاکٹر اے ایل اے صاحب دانش پانڈر مدراس یونیورسٹی
- ناظر دعوت و تبلیغہ قادیان

قرار داد انگریزیت بروفاٹ حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ

محبت صلاحت سیدنا حضرت مسیح الموعود علیہ السلام

قادیان ۱۸ رجزی ۱۳۲۸ھ جمعہ المبارک مجلس خدام الاحویہ سیدنا صاحب میں ایک ہنگامہ ایہاں منعقد ہوا۔ جس میں مجلس خدام الاحویہ قادیان کی طرف سے حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے عزت کی وفات حسرت آیات پر متفقہ طور پر مندرجہ ذیل قرارداد تقریرت پاس کی گئی۔

- ۱۔ مجلس خدام الاحویہ قادیان حضرت مفتی محمد صادق صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ سیدنا حضرت مسیح الموعود علیہ السلام کے سابقوں الا دون صحابہ میں سے تھے۔ اذ حضرت علیہ السلام کے محب صادق تھے۔ کی رفات حسرت آیات پر دلی غلوں کا اظہار کرتی ہے ان کی وفات جماعت احمدیہ کے لئے ایک بہت بڑا صدمہ ہے اور حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے محب صادق کیے ازسا نقول الا دون صحابی ہونے کی وجہ سے ہمارے پیارے امام حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ بفرہ العزت کو حضرت مفتی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے رفات سے جو صدمہ پہنچا ہے۔ اس میں یہ مجلس بھی شریک ہے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ اللہ تعالیٰ ہر دم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمادے۔ اور آپ کے سپہندگان پر اپنی بے شمار رحمتیں نازل کرے۔ آمین۔
 - ۲۔ اذ لائق جماعت کو مرحوم کے نقش قدم پر چلنے اور خدایت کا اعلیٰ نمونہ پیش کرنے کی توفیق عطا فرمادے۔ تم آمین۔
- خاک و محمود احمدیہ
- د قلم مجلس خدام الاحویہ قادیان

